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Интеграция образовательных областей: "Познавательное развитие", "Со-

циально-коммуникативное развитие", "Речевое развитие", "Художественно-

эстетическое развитие", "Физическое развитие". 

 

Цель НОД: создать условия для развития интеллектуально-творческих спо-

собностей детей через совершенствование их конструкторских умений.  

 

Задачи: 

Образовательная область "Познавательное развитие":  

1. Развивать любознательность дошкольников и познавательный интерес к 

окружающему миру. 

2. Систематизировать представления о деятельности лесника, закреплять 

знания о местах обитания животных леса в зимний период, об основных ча-

стях дома и материалах, из которых их строят, деталях Лего-конструктора 

(кубик, кирпичик, горка и др.), их форме, цвете, размере. 

3. Развивать у воспитанников внимание, пространственные представления, 

мыслительную деятельность (умение наблюдать, анализировать, делать вы-

воды), творческую активность.  

 

Образовательная область "Социально-коммуникативное развитие": 

1. Развивать общение и взаимодействие детей с воспитателем и сверстниками 

в ходе различных видов деятельности.  

2. Способствовать становлению самостоятельности и саморегуляции соб-

ственных действий.  

3. Воспитывать эмоциональную отзывчивость, сочувствие к попавшим в беду 

животным, готовность оказать помощь.   

Образовательная область "Речевое развитие": 

1. Активизировать словарь детей словами, характеризующими части дома 

(фундамент, стены, крыша, окна, дверь) и названиями деталей Лего-

конструктора (кубик, кирпичик, горка и др.)  



2. Обогащать словарь детей словами: фасад, проём.   

3. Развивать связную, грамматически-правильную диалогическую речь вос-

питанников, умение давать полные ответы на вопросы.  

 

Образовательная область "Художественно-эстетическое развитие": 

1. Способствовать становлению эстетического отношения к миру природы 

через восприятие репродукций картин И.И. Шишкина "Зима" и И.И. Левита-

на "Весна. Большая вода". 

2. Учить анализировать образец, сооружать постройку в соответствии с раз-

мером игрушек, для которых она предназначается, развивать конструктивно-

модельную деятельность детей.  

3. Формировать у детей практические навыки конструирования дома по об-

разцу, умение группировать предметы по одному из признаков, учить делать 

постройку прочной, точно соединять детали между собой, развивать способ-

ность к контролю за качеством и результатом работы, бережное отношение к 

конструктору и правила безопасности в работе с ним.  

 

Образовательная область "Физическое развитие": 

1. Предупреждать утомляемость детей на занятии, потребность детского ор-

ганизма в движении через смену видов деятельности, включение физкуль-

тминутки и развитии мелкой моторики рук.   

 

Методы и приёмы:  

Практические: самостоятельный выбор детьми карточек и фигурок живот-

ных, конструирование из деталей Лего-конструктора домов для лесных зве-

рей, выполнение физкультминутки.  

 

Наглядные: показ слайдов с изображением репродукций картин И.И. Шиш-

кина "Зима" и И.И. Левитана "Весна. Большая вода", карточки к игре "Кто 

где живёт зимой в лесу?", образец Лего-дома, фигурки животных.  



Словесные: беседа, вопросы к детям, рассказ воспитателя, указания, поясне-

ния. 

Игровые: дидактические игры "Кто где живёт зимой в лесу?", "Что из чего 

сделано?", "Чудесный мешочек".   

 

Материал и оборудование:  

Карточки с изображением животных леса и их жилищ, чудесный мешочек, 

наборы Лего-конструкторов на каждого ребёнка, образец дома из Лего-

конструктора, фигурки животных и деревьев, ноутбук, проектор, экран, 

мультимедийная презентация.   

 

Предварительная работа: 

Проведение бесед с детьми о жизни диких животных в лесу по книге Т.А. 

Шорыгиной "Беседы о том, кто где живёт"; рассматривание иллюстраций из 

книги Петра Багина "В лесу"; рассказ воспитателя о том, как дед Мазай спас 

зайцев по книге Н.А. Некрасова "Дед Мазай и зайцы".  

 

Формы организации совместной деятельности 

 

 

Виды детской деятельности 

 

 

Формы и методы организации совместной 

деятельности 

 

Познавательно-

исследовательская 

Игра "Чудесный мешочек". 

Цель: развивать умение на ощупь определять 

и называть детали конструктора.  

Конструирование Постройка дома. 

Цель: учить строить дом из Лего-

конструктора, делать постройку прочной, 

точно соединять детали между собой. 



Игровая  Дидактическая игра "Кто где живёт зимой в 

лесу?". 

Цель: закреплять представления детей о месте 

обитания диких животных леса в зимний пе-

риод.  

Дидактическая игра "Что из чего сделано?" 

Цель: упражнять детей в образовании прила-

гательных от существительных. 

Дидактическая игра "Чудесный мешочек". 

Цель: закреплять название, величину и цвет 

деталей конструктора Лего.    

Обыгрывание построек. 

Цель: развивать интерес к обыгрыванию по-

строек, самостоятельно дополнять постройки 

дополнительными деталями, придумывать 

сюжет игры, уметь согласовывать свои дей-

ствия с действиями других детей.    

Коммуникативная Мини-беседы. 

Цель: закреплять навык ведения диалога, ак-

туализировать знания детей.  

Вопросы к детям. 

Цель: активизировать работу детей, уточнить 

уровень их знаний.  

Объяснение. 

Цель: познакомить детей с одним из способов 

построения дома из конструктора Лего.  

Проблемные вопросы к детям.  

Цель: развивать логическое мышление, уме-

ние выдвигать варианты решения проблемы.  

Двигательная Физкультминутка. 



Цель: развивать двигательную активность де-

тей, предупреждать их утомляемость на заня-

тиях. 

 

Логика образовательной деятельности 

 

№ 

п/п 

 

Деятельность воспитателя 

 

Деятельность 

воспитанников 

 

Ожидаемые 

результаты 

1. Организационный момент.  

Дети под песню "Улыбка" (муз. В. Ша-

инского, сл. М. Пляцковского) входят в 

зал и встают в круг.  

Вопросы к детям:  

- Ребята, вы узнали, что это за песня?  

- А вы умеете улыбаться? 

Воспитатель предлагает детям улыб-

нуться друг другу.   

 

Дети входят в 

зал, отвечают 

на вопросы, 

улыбаются 

друг другу.  

 

Умеют всту-

пать в рече-

вое взаимо-

действие, 

доброжела-

тельно отно-

сятся друг к 

другу.  

2. Введение в тему. 

На экране появляется слайд с изобра-

жением репродукции картины И.И. 

Шишкина "Зима" и лесника. 

Мини-беседа:  

- Ребята, посмотрите на экран, куда мы 

с вами попали? 

- А кого мы видим на экране? 

- Скажите, чем занимается лесник? 

- Ребята, а какие звери живут в лесу? 

 

Дети рассмат-

ривают репро-

дукцию карти-

ны, отвечают 

на вопросы, 

слушают вос-

питателя.  

 

Умеют вни-

мательно 

рассматри-

вать и вос-

принимать 

содержание 

и настроение 

картины 

зимней при-

роды, ин-

формацию 



воспитателя, 

знают зве-

рей, обита-

ющих зимой 

в лесу.  

3. Проведение дидактической игры "Кто 

где живёт зимой в лесу?".  

Воспитатель предлагает детям поиг-

рать в игру "Кто где живёт зимой  в 

лесу?", подойти к столу, выбрать 

каждому ребёнку одну карточку с 

изображением животного, положить 

рядом с карточкой, изображающей его 

жилище и проверить правильность вы-

полнения задания друг у друга.  

 

 

Дети подходят 

к столу, выби-

рают карточки 

с изображени-

ем животного и 

их жилищ, 

проверяют пра-

вильность вы-

полнения зада-

ния.   

 

 

Знают места 

обитания 

зверей в 

зимнем лесу, 

умеют взаи-

мопроверять 

правиль-

ность вы-

полнения за-

дания.  

4. Рассказ воспитателя. 

Воспитатель предлагает детям сесть 

на "пенёчки", посмотреть на экран, на 

котором появляется слайд с репродук-

цией картины И.И. Левитана "Весна. 

Большая вода" и говорит, что насту-

пила весна, снег растаял, лесные реки 

вышли из берегов, пришла в лес большая 

вода и затопила леса, луга, норы и нор-

ки. Теперь лесным зверям негде жить. 

Лесник просит нас помочь им. 

 

Дети садятся на 

"пенёчки", рас-

сматривают 

репродукцию 

картины, слу-

шают сообще-

ние воспитате-

ля.  

 

 

 

 

Умеют ви-

деть измене-

ния, проис-

ходящие в 

природе в 

разные вре-

мена года, 

понимать их 

влияние на 

условия 

жизни зве-

рей.  

5. Беседа.   



- Ребята, вы хотите помочь зверям?  

- А как мы можем им помочь?  

- Ребята, как называют людей, которые 

строят дома? 

- Что есть у каждого дома?  

- С чего начинают строить дом?  

- Что делают после этого? 

- Что оставляют в стенах? 

- Что делают потом? 

- Из чего люди строят дома? 

Дети отвечают 

на вопросы. 

Знают кто 

такие строи-

тели, имеют 

представле-

ние о после-

довательно-

сти построй-

ки дома и 

материалах, 

используе-

мых в строи-

тельстве. 

6. Проведение словесной игры "Что из че-

го сделано?" 

- Если дом построен из дерева, то он 

какой? Если из кирпича? камня? соло-

мы? бетона? глины?  

Сейчас мы немного отдохнём и прове-

дём физкультминутку "У оленя дом 

большой".  

 

 

Дети отвечают 

на вопросы 

воспитателя.   

 

 

Умеют пре-

образовы-

вать суще-

ствительные 

в прилага-

тельные.  

7. Физкультминутка "У оленя дом боль-

шой". 

У оленя дом большой, 

Он глядит в своё окно.  

Заяц по лесу бежит,  

В дверь к нему стучит!  

- Тук, тук. Дверь открой, 

Там в лесу охотник злой!  

- Заяц, заяц, забегай, 

Лапу мне давай.  

 

 

Дети произно-

сят слова физ-

культминутки 

и выполняют 

соответствую-

щие движения, 

согласовывая 

их со стихо-

 

 

Знают слова 

физкультми-

нутки, уме-

ют выпол-

нять движе-

ния в соот-

ветствии с 

текстом.   



творным тек-

стом.  

8. Воспитатель предлагает детям сесть 

за  столы. 

Вопросы к детям: 

- Ребята, а вы хотите стать строителями 

и построить дом для лесных зверей? 

Мы в лесу построим дом 

И поселим в доме том 

Мишку косолапого, 

Заиньку мохнатого, 

И лисоньку хвостатую. 

- А из чего мы будем строить дома? 

- Кто знает, чего нельзя делать с куби-

ками Лего? Почему? 

Дети садятся за 

столы, слуша-

ют вопросы 

воспитателя и 

стихотворение 

"Мы в лесу по-

строим дом", 

отвечают на 

вопросы.  

Умеют вни-

мательно 

слушать 

воспитателя, 

отвечать на 

вопросы, 

знают пра-

вила без-

опасного и 

бережного 

обращения с 

конструкто-

ром Лего.    

9. Анализ образца. 

Воспитатель предлагает детям рас-

смотреть дом, который она построи-

ла.  

Вопросы к детям: 

- Что вы можете о нём сказать?  

- Назовите цвета деталей, из которых он 

построен.  

- Что находиться на лицевой стороне 

дома, которая называется фасад?  

- Что есть на боковой стороне дома? 

- А что есть с той стороны дома, кото-

рая выходит во двор?  

-  Что ещё есть у дома?  

- Вы хотите построить такой же боль-

 

 

Дети внима-

тельно рас-

сматривают 

дом, построен-

ный воспитате-

лем, отвечают 

на вопросы.   

 

 

Умеют всту-

пать в рече-

вое взаимо-

действие, 

проявляют 

интерес к 

предложен-

ной воспита-

телем по-

стройке до-

ма.  



шой и красивый дом для зверей?    

Но сначала давайте назовём детали 

конструктора, из которых будем стро-

ить дом.  

10. Проведение дидактической игры "Чу-

десный мешочек". 

Воспитатель по очереди предлагает 

детям на ощупь определить деталь 

конструктора, достать её и назвать 

величину и цвет.  

 

 

Дети по очере-

ди достают из 

мешочка и 

называют дета-

ли конструкто-

ра, их величину 

и цвет. 

 

 

Знают, как 

называются 

детали кон-

структора, 

различают 

величину и 

цвет.   

11. Объяснение и показ воспитателем по-

следовательного построения дома. 

Воспитатель объясняет и показывает 

последовательность построения дома, 

даёт указания, при необходимости 

подсказывает, оказывает детям по-

мощь.     

 

 

Дети строят 

дома, ориенти-

руясь на обра-

зец и указания 

воспитателя.  

 

 

Умеют кон-

струировать 

дома, опира-

ясь на обра-

зец и пояс-

нения воспи-

тателя.  

12.  Итог занятия.  

- Ребята, понравилось ли вам работать с 

конструктором, строить дома?   

- Посмотрите, какие замечательные до-

ма для лесных зверей вы построили! 

Теперь им есть где жить. Давайте друг 

другу похлопаем! Ребята, вы выполни-

ли просьбу лесника и он благодарен 

 

Дети отвечают 

на вопросы 

воспитателя, 

размещают до-

ма в Лего-лесе, 

дают оценку 

своей деятель-

 

Дети умеют 

рассуждать, 

высказывать 

свои мысли, 

вступать в 

речевое вза-

имодействие 



вам за это. 

- Что вам понравилось на занятии? 

- Что узнали нового? 

- Чему научились?  

- Какие испытывали затруднения?  

 

 

ности, выходят 

из зала.   

со взрослым, 

способны 

анализиро-

вать свою 

деятель-

ность.  

13.  Обыгрывание постройки.  

Воспитатель предлагает детям поиг-

рать с постройками, сделать улицу, 

дать ей название. 

- Чего не хватает на нашей улице? 

- Что ещё можно построить для зверей? 

 

Дети предла-

гают варианты 

обыгрывания 

построек.  

 

Умеют при-

думывать 

сюжет игры.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


